



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

*«Российская академия наук»*  
(РАН)

Ленинский просп., 14, Москва, ГСП-1, 119991, Телетайп/Телекс 411095 ANS RU,  
Факс (495) 954-33-20 (Ленинский просп., 14), (495) 938-18-44 (Ленинский просп., 32а)  
Справочное бюро (495) 938-03-09, <http://www.ras.ru>

*13.04.2021 №*

На №

Г

Г

Коллективу Нижегородского института эпидемиологии и  
микробиологии им. академика И.Н.Блохиной Роспотребнадзора

Уважаемые коллеги!

21 апреля 2021 года исполнилось 100 лет со дня рождения Ирины Николаевны Блохиной – учёного с мировым именем, академика Академии медицинских наук СССР и РАМН, доктора медицинских наук, профессора, лауреата Государственной премии СССР, Почётного гражданина города Нижнего Новгорода.

И.Н. Блохина с 1946 года начала работать в Горьковском научно-исследовательском институте эпидемиологии и микробиологии, которому посвятила 53 года своей жизни, из которых в течение 44 лет была его бессменным директором. С ее именем связан наиболее плодотворный период развития института. Широта научного кругозора И.Н. Блохиной, её глубокая и всесторонняя эрудиция, стратегическое мышление позволяли ей видеть и эффективно решать наиболее актуальные проблемы как фундаментальной науки, так и практического здравоохранения. И.Н. Блохина всю свою жизнь посвятила медицинской науке, развивая приоритетные научные направления в области микробиологии, эпидемиологии, биохимии, иммунологии, биотехнологии, молекулярной биологии. И.Н. Блохиной опубликовано более 180 научных статей, 6 монографий, 22 разработки были защищены авторскими свидетельствами СССР.

И.Н. Блохина соединяла в себе талант не только настоящего исследователя и педагога, но и крупного организатора здравоохранения и медицинской науки. За годы руководства Ирины Николаевны Горьковский (Нижегородский) научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии стал образцовым научно-производственно-лечебным комплексом, одним из ведущих в своей отрасли учреждений страны.

Особое внимание И.Н. Блохина уделяла работе с молодежью и подготовке научных кадров. В 1976 году на биологическом факультете Горьковского государственного университета им. Н.И. Лобачевского при непосредственном активном участии Ирины Николаевны была организована кафедра молекулярной биологии и иммунологии, которой она руководила в течение 13 лет. До настоящего времени успешно работают многие ученики созданной академиком РАМН СССР И.Н. Блохиной научной школы. Под её непосредственным руководством выполнено более 40 кандидатских и 6 докторских диссертаций.

Для Ирины Николаевны, ученого мирового уровня, главной целью научных разработок всегда было здоровье человека. За личный вклад в здравоохранение Нижнего Новгорода Ирина Николаевна Блохина удостоена звания «Почетный гражданин города Нижний Новгород», а институту, который она создавала и в котором трудилась более полувека, присвоено её имя.

В этот памятный для научной и медицинской общественности города Нижнего Новгорода день сердечно поздравляю коллектив Нижегородского института эпидемиологии и микробиологии со 100-летним юбилеем выдающегося ученого Ирины Николаевны Блохиной, жизнь которой всегда будет примером беззаветного служения Родине и людям. Желаю всем и дальше достойно трудиться, продолжая дело настоящего сподвижника науки – Ирины Николаевны Блохиной.

Президент РАН,  
академик РАН

А.М.Сергеев

